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Мистецтво, гроші, вплив: як благодійний проєкт Пишних перетворився на поле для політичних ігор та схем

Благодійність, мистецтво й відомі імена – саме так проєкт Art Ukraine Gallery
виглядав у публічній сфері. Простір у столичному ТЦ "Домосфера" позиціонувався як
надійна опора для українського мистецтва та місце підтримки дітей. Усе виглядало
привабливо, поки весною 2025 року не розгорівся скандал, який виявив бізнесові та
політичні зв’язки, великі фінансові ресурси, конфлікти, рейдерські дії та можливі
таємні угоди.

Про це пише СтопКор.

Галерею створили мистецтвознавиця Наталія Заболотна і Людмила Пишна – дружина
голови Національного банку України Андрія Пишного. Остання не лише засновниця
благодійного фонду "Відчуй", але і співвласниця низки компаній з зовсім різними
сферами діяльності: від мистецтва до кормів для тварин. До певного моменту
спільний проєкт здавався успішним. Проводились виставки, аукціони, збиралися
кошти на потреби "Охматдиту". Однак після розірвання партнерства ситуація стала
зовсім іншою.

Заболотна звинуватила Пишну в рейдерському захопленні галереї, тиску та
приховуванні частини зібраних коштів. За її словами, "з 4,5 мільйона гривень,
зібраних на аукціонах, 3,5 пішли на облаштування реабілітаційних кабінетів у
поліклініці, а долю ще одного мільйона так ніхто і не пояснив".

Після того, як вона почала запитувати з приводу грошей, доступ до галереї для неї
закрили. Галерея фактично опинилася під контролем Пишної, а сама Заболотна
вважає, що її усунули як свідка.

"Я здогадувалася, що поза аукціонами друзі Пишних могли робити донати. Напевно,
саме тому мене і усунули", – говорила вона в інтерв’ю.

Пишна зі свого боку назвала всі звинувачення вигадками і інформаційною атакою. За
її словами, вона діяла в рамках чинного меморандуму щодо ТЦ "Домосфера" і
жодних претензій до її фонду бути не може.

Але ключове питання залишається: як і за якою структурою надходили кошти? І
найголовніше – що з ними було далі?

Опубліковані фінансові показники благодійної організації "Відчуй" за останні роки
вражають: 162 мільйона гривень у 2022-му, 68 мільйонів - у 2023-му, 17,6 мільйона -
у 2024 році. А ось надходження на ГО, за якою, за словами Пишної, реалізовували
спільні проєкти з Заболотною, значно менші. У 2023-му – 19,6 мільйона, у 2024-му –
трохи більше як 17 мільйонів. Примітно, що активні надходження почалися після
призначення Пишного на посаду голови НБУ.

Насправді дуже важливу роль у всій цій історії відіграє відповідь на питання: а на
яку реальну організацію надходили кошти з галереї? Адже надходження на ГО
значно менші: 17,6 мільйонів гривень у 2024 році, 19,6 мільйонів гривень у 2023-му.
У 2022-му надходження були дещо менші – загалом до 12 мільйонів, а в 2021-му -
всього 1,7 мільйона гривень загальних надходжень. Примітно, що активно кошти
почали надходити після призначення Пишного на посаду голови Нацбанку.

Також зауважимо, що в останні роки РС "КИЇВ" нічого не купувала, окрім вже
згаданого авто, гуми та комунальних послуг. Майже нічого теж не продавала. Єдиний
покупець товару за останні роки придбав плитку на 929 тисяч гривень. А ось щодо
продажу послуг, зокрема оренди, то пов’язана фірма ("Планета РС Бородянка", де
Пишна серед тих же засновників) перерахувала за 2024-2025 рік майже 18
мільйонів гривень. Усе це – за оренду навантажувача. Операції з пов’язаною фірмою
можуть свідчити про фінансові маневри, що потребують додаткової уваги.

На аукціонах галереї регулярно з’являлися топові фігури українського бізнесу: Олег
Гороховський (співвласник "Монобанку"), Григорій Корогодський, В’ячеслав Мішалов,
Томаш Фіала, Сергій Тігіпко з дружиною і навіть Андрій Пишний. "Банкіри приходили,
бо всі знали, що це проєкт Пишного. Так налагоджувалися відносини. Для
лобістського середовища це нормально", - розповідав Борислав Береза.

Після того, як керівництво ТЦ розірвало договір з Заболотною, галерея залишилась
за Пишною. Журналісти відвідали простір і виявили, що досі залишаються роботи,
виставлені ще за участі Заболотної. Спілкування з адміністратором також
викликало підозру: про аукціони вона говорити не хотіла, а на питання направила
журналістів до Каті Осадчої.

І це ще не все. Після аналізу компаній, в яких фігурує Пишна, з’ясувалося: майже у
кожної є свої "особливості". Частина структур веде бізнес з фірмами, що мають зв’язки
з РФ або офшорами, інші пов’язані з особами із списку "Миротворця". Наприклад,
номер телефону фігуранта Владислава Багінського вказаний як контакт компанії
"Брайтшоу", де Пишна - співвласниця. Сам Багінський раніше підтримував ініціативи
Медведчука та виступав проти української мовної політики.

Серед партнерів Пишної – бізнесмен Ігор Ліський, який колись скаржився на
Нацбанк, а сьогодні виступає на публічних заходах разом з Пишним. Він і запросив
Людмилу в компанію "Фіднова", яка, за звинуваченням місцевих жителів, забруднює
річку у Львівській області. Крім того, компанія купувала продукцію у постачальників з
російською реєстрацією або зв’язками з РФ.

Деталі декларацій теж викликають питання. Сума внеску Людмили Пишної в ТОВ
"Фіднова", згідно з відкритими реєстрами, становить 14,3 мільйона гривень. Але в
декларації її чоловіка вказано 40 мільйонів. Різниця - 25,5 мільйона. Помилка? Чи ні?

Далі – ще цікавіше. Інша компанія, де Пишна є співвласницею, пов’язана з дружиною
Романа Романова (ексголови "Укроборонпрому") і  Балнур Байзаковою, пов’язаною з
Олегом Гладковським, фігурантом справи про розтрату в оборонці. У 2025 році
Гладковського затримали в Іспанії.

На фірму, де серед співвласниць і Пишна, і Байзакова, нещодавно зареєстрували
автомобіль за 2,1 мільйона гривень. Купували його у сім’ї Джуринських, відомих
автодилерів, пов’язаних з тендерами для МВС за часів Януковича. Один з братів
Джуринських, а саме Олександр Джуринський, був гостем аукціону Пишної та
Заболотної і купив там тубус.

Ще одна компанія Пишної, "Брайтшоу", свого часу вигравала тендери в Донецькій
області. І на її номер оформлено контакт, що належить Багінському – тому ж, що
потрапив у "Миротворець" через проросійські заяви.

А завершує все це фірма, на якій раніше було зареєстровано казино. Сьогодні за тією
ж адресою просто кафе. Збіг? Може бути. Але точно – цікавий.

Підсумок? Запущений як благодійна ініціатива проєкт виявився оплетеним цілою
мережею бізнесів, контактів, зв’язків і неоднозначних ситуацій. Залишається багато
запитань — до фінансів, партнерів, дій ключових фігурантів.
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Сирський анонсував створення
нових частин БпЛА на півночі та
масштабне посилення дронами
бригад ТрО 

Зеленський підтвердив удар по НПЗ
під Москвою: "Українську
далекобійність відчули на відстані в
500 км"

У Шостці російські дрони вдарили
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жінка та 3-річна дитина 

Politico: Європейські лідери на
саміті G7 намагаються узгодити з
Трампом спільну позицію щодо
України 

Саміт G7 у Франції: Стармер
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уранове паливо для України
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20 голів худоби

У Британії пояснили постачання
урану Україні: чинні контракти
діють ще з 2023 року
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на інвалідність

В Одеському районі на блокпосту
затримали двох співробітників ТЦК
із білим порошком, — ЗМІ
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саміт G7: попереду важлива зустріч
щодо безпеки України

Велика Британія профінансує
постачання збагаченого урану для
українських АЕС, — Politico 

Нічна атака РФ: ППО збила 114
дронів, але є влучання ракет та
безпілотників на 9 локаціях 

У Москві зафіксовано пошкодження
нафтопереробного заводу
внаслідок атаки БпЛА  
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троє поранених 

У ВПС США підтвердили загибель
усього екіпажу та цивільних
фахівців під час падіння літака B-52

Ситуація на фронті: сталося 228
боєзіткнень, РФ застосувала понад
9 тисяч дронів

США та Іран можуть пом’якшити
вимоги щодо ядерної програми, —
Axios 

З’явилися фото та відео масштабної
пожежі на НПЗ у Москві після
нічної атаки безпілотників  

Суд підтвердив штраф на майже
298 тисяч гривень для продавця
техніки Apple у Житомирі

США контролюватимуть знищення
запасів урану в Ірані, — Венс 
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